

Z WILBER

— Letošního roku budou se opět konati volby, ale dosud dělají se k nim velice malé přípravy. Ještě jsme neslyšeli jméno jediného kandidáta, jenž by se byl dal zapsati. Teprve minulou sobotu nechal se zapsati náš okresní komisař Geo. A. Hunt z Crete, který bude se ucházeti při letošních volbách opět o úřad okresního komisaře.

— Pan Frank Javorský odejel v úterý minulého týdne do Lincoln, aby tam navštívil svého nemocného bratra; jak nám nyní oznamuje, daří se jeho bratru, p. Jos. Javorskému mnohem lépe a stav jeho se značně za posledních několik dní zlepšil, tak že prý jest naději na jeho brzké uzdravení.

— Zdejší obchodník pan Karel Smutný odejel v úterý minulého týdne do Lincoln, aby se podíval, co nového jest v tamnějších vědeckých obchodech, jaký pan Smutný zde též vlastní.

— Všeobecně známý krajan pan Josef Knehař od Swanton, jenž mešká v našem městě ve středu minulého týdne v zájmu různých záležitostí obchodních, navštívil i nás a při této příležitosti předplatil si na Wilberské Listy. Díky! Tak by měl učiniti každý, kdo "Wilberské" dosud neodčítá, neboť tento časopis neměl by scházeti v žádné české rodině.

— Vzdělání, doplnění školou života, která přináší daleko více utrpení a sklamaní než radosti, je nejlepší pro každého člověka, kterou se týž vždy, všude a proti všemu ubrání, poněvadž samo o sobě dává člověku do rukou zbraň další—energii.

— Značné překvapení bylo způsobeno p. Thom. Mároví v sobotu týden, když odešel na značném pies, jenž byl právě v dolní síni pp. Richtářka a Paška odbyván. Asi kolem půlnoci odešel do svého obvodu, kde snad si něco zapomněl a při otevření shledal, že byl navštíven nějakým dlouhoprstákem, který se musel do obvodu vloupati jen malou chvilí před jeho příchodem. Pan Mára ihned prošel svůj obvod a nejprve skočil ke své kase, kde zanechal z večera při zavírání nějaké peníze, revolver a jiné věci, ale shledal, že peníze i revolver jsou pryč a ještě k tomu nějaké zboží. Dle jeho oznámení měl tam na hotovosti kolem \$30.00 papírových peněz a kolem \$5.00 ve stříbrné a centech, což bylo vše vybráno a revolver s tím. Pan Mára počal ihned prohlížeti všechny dveře a okna, ale dveře byly zavřeny tak, jak je byl zavřel, když odešel; na to shledal, že v zadní části budovy došel se sem pachatel oknem, které

rozbil. Bylo to velké překvapení, když zvěděl, jakou návštěvou byl počten. Pan Mára nemelkal a vyhledal ihned okresního šerifa, a jelikož byl právě malý poprašek sněhu, který zůstal ležet, stopovali chvíli pachatele. Nebylo to však nic platno, neboť stopa se ztratila a tak něčeho nenašli. Druhý den byl o tom uvědoměn městský maršál White, který byl již dříve jinak o této věci zpraven a měl podezření na malého, asi 13letého Otta Hrdličku, kterého v úterý v poledne zadržel. Hoch se přiznal, že se do obvodu došel, ale nepřiznával se, že uzmul všechny hotové peníze, které tam byly, že vzal jen nějaké stříbrné a centy a zeela zapřel, že by byl vzal peníze papírové a revolver. Hoch byl podřezán zdejší policií ku výslechu, ale na prosbu jeho matky byl pak propuštěn, neboť tato se uvolila na právní odporování hoča poslati z města ku jeho strýci na farmu do státu Kansas.

— V pátek minulého týdne vrátila se z Lincoln do svého domova paní M. Burdová v průvodu svého manžela. Papi Burdová měla v Lincolnu na léčení a její stav se zlepšil tak, že bylo jí možno domů se odebrati. Přejeme paní Burdové úplného pozdravení v době nejkrajší.

— Minulou sobotu dne 21. února sehrál v operní síni p. Aloise Slepíky Český Dramatický Spolek Wilber pod řízením p. A. Nováka pěkné a zajímavé divadlo "Sokyně," jehož provedením se shromážděným dokonale započítal. Oehotníci provedli pěknou tuto vesničkou hru zdařile a sklídili pochvalu dobře se bavícího obecenstva. Úloham dostalo se vesměs dobrého obsazení a sonhra byla dobrá. Je dobře patrné, že i naše druhá generace lne k mateřštině, ve které dosti pěkně pokračuje, ale potřebuje jenom povzbuzení, aby ve svých snahách neochabovala. Děj hry jest poutavý, neboť jest to věrný obrazek z venkovského života v Čechách. Spisovatel líčí pěkně venkovské figurky a poctivě staročeské povahy. Pěkné na sebe upozornila paní Barbora Shestáková, v úloze Doroty, která se dokonale ve svoji úlohu vžila. Výborným byl také pan J. J. Novák, jenž vystoupil jako Prokop, sluzeščí u Vavřince a později po smrti Vavřince jako manžel Doroty; jen jsme nevěděli posud, že za starých dob měli v Čechách také centy. Úlohu vdovy Vránové podala pěkně p. J. C. Freeoufová. Úloha její dcery Apoleny, ve které vystoupila p. Jos. F. Kuncová, byla velmi pěkně provedena. Také p. Dejmová, která vystoupila jako Pětková, hadruice, pěkně svoji úlohu podala. Dále Klátil, rychtář, kterého představil pan Bohumír Horáček a Michal, družba, jež podal pan Thom. Mára, zaslouží si pochvalu. Špíleňala, baráčekka pěkně zahrál pan O. J. Kubíček z Kroustivou, podruhyň, napodobila pěkně paní Vác. Těhá. I ostatní účinkující, jako Jáchym, kterého představil pan Zeleněk Brož, a Ondřej, pan Ignát Průcha, sešli si sympoké, i selská děvčata, jimiž byly sleč. Irma Hospodská v úloze Lenky a sl. Vlasta Chalupová v úloze Toně, dále Jirka a Hata, které představili p. Fr. Brož a sl. Anna Chalupová, si se zdarem počínali. Obecenstva dostavilo se toho večera slavný počet, takže vše byla naplněna. Po divadle rozproudiva se taneční zábava při dobré hudbě, která potrvála až do pozdních hodin ranních. Dramatický Klub připravuje se opět ku ochráni jiného kusu v brzké době.

— V sobotu minulého týdne přijela navštívit svoji matku a celou řadu svých přátel paní L. B. Hokuřová a dítkami z Crete a několik dní se zde pozdržela.

— Klerk distriktního soudu, krajan pan Štěp. Shesták, odejel do Crete v sobotu minulého týdne na krátkou návštěvu.

— Minulý pátek dle zde dr. Josef Šimeček ze Swanton, aby vyřídil zde důležité řízení a navštívil své přátele a známé.

— Povolení k sňatku vyřezdli si v poslední době následující: George S. Paek z Crete, 25 roků a Dora E. Seleková, 20 roků. William Brhel z Pleasant Dale, Nebr., 25 roků a Agnes Kratochvílová z Pleasant Dale, Nebr., 20 roků.

— Do Lincoln na sjezd mašinářů minulého týdne odjeli také pan Frant. Korbel, Josef Kovářik a Karol Kvasnička.

— Firma Boček a Syn odvezla ve středu minulého týdne dvě železniční

káry vepřového dobytka do trhu do St. Joe.

— Dne 14. února 1914 byla ustanovena p. Mary Brožová probátním soudem co poručenice nad nezletilou Vilmou Brožovou.

— Wilberské mlýny zaslaly minulého týdne dvě káry své vyhlášené monky na výhled a sice jednu káru do New Yorku a jednu do Baltimore, Md., dle čehož soudíme, že zdejší mouka jest všude oblíbená.

— Tržní zprávy ve Wilber, Nebr., v poslední době jsou následující: Pšenice 78c, kukurice 62c, oves 41c. Vepřový dobytek \$8.00 až \$8.25, hovězí dobytek \$3.50 až \$6.50. Vejce tucet 21 a máslo libra 17c.

— Minulého týdne obdržela firma Boček a Syn jednu železniční káru automobilů jménem "Ford," které byly vyloženy a do jejich obvodu vystaveny. Z této objednávky, jak se nám oznamuje, prodala firma již tři, a sice jeden p. E. Vanderfeetovi, jeden p. Geo. Kronterovi, oba z Clatonie, a jeden p. Geo. Kraekovi do De Witt.

— Ze soboty na neděli dostavila se po krásném počasí velká sněhová bouře a teploměr klesl až pod nulu. Při tom napadlo mnoho sněhu, který však nezůstal ležeti následkem silného větru. Nadělaly se velké závěje, jimiž nebylo možno místy ani kočmo projeti. Toto byla největší sněhová bouře letošního zimy.

— Koncem minulého týdne došla zvěst, že blíže městečka Tobias zemřel opět jeden ze starých osadníků tohoto okresu, pan Anton Růžička, ve stáří 74 roků. Pohřeb pana Růžičky měl se konati v pondělí tohoto týdne na hřbitov v Tobias, ale zdálo se, že odbyván, není nám známo, neboť za počasí toho dne nebylo možno nikam se vydati. Krajan pan F. J. Sadíček byl požádán, aby promluvil slova útěchy, ale nebylo mu možno pro nepřiznivě počasí se dostaviti. Pozůstalým truchlím vyslovujeme svou hlubokou soustrast.

Farmerský elevator ve Wilber.

Ve čtvrtek odpoledne dne 19. února konala se desátá výroční schůze podřídníka Farmářského elevatoru ve Wilber. Schůze tato byla hojně navštěvována, ale zdá se, že zájem podřídníka nebyl takový, jakého si tak důležitý, vylučně farmářský podnik zasluhoval. Jest to skutečně k politování, že jest tak mnoho těch, kteří sice přijdou do schůze tak důležitě v jejich vlastním zájmu, ale nemohou věnovati ani půl dne ku důkladnému projednání záležitostí, týkajících se jejich vlastního dobra a prospěchu. Nejsem majitelem žádné farmy, ale vždy budu pracovati pro tento zájem, poněvadž se týká nejen farmera, ale i každého obchodníka. Jak jsem již vícekrát pravil, neprosívám-li rolník a je-li mu finančně ubližováno, nemůže prospívati ani obchodník. Po 9 let sloužím co předseda této společnosti, poslední leta i proti své vůli, ne snad že bych nechtěl sloužiti a tuto věc všemožně podporovati, ale pravím to proto, že mnohokrát jež jsem si myslel, že mnohý z vás byl by snad více spokojen, kdyby hlavou tohoto sdružení byl zvolen jeden z farmerů. Již vícekrát po našich výročních schůzích docházela mne ozvěna reptání od jistých pánů proti mým zásadám a náhledům; netvrdím ovšem, že jsem neomylným, neboť vím, že kdo se za takového vydával, nikdy nia nedokázal, ale tvrdím, že by bylo lépe pro každého člena a pro celý spolek zvláště, kdyby každý rozvášal svůj jazyk ve schůzi, kde se to sluší a patří, nežli později někde na plci neb u baru vykládáti svůj rozum, co se mělo stát a jak to má býti. Otázka placení dividend na dlíže tuto dobu, která přišla v této schůzi na přetles, má své dobré i špatné stránky a nemůže býti v okamžiku rozhodnuta, nýbrž vyžaduje všestranného uvážení podřídníka hlavně se stanoviska nesobeckého. Doufaje, že příští schůze bude lépe navštěvována než tato, přeji celému podniku vašho zdaru. E. J. Špírk.

Děkas.

Chirurg se opozdíl k obědu o celou hodinu, ač měl pozvané hosty. Když konečně donal přišel, vyslouval se tak: "Odpusťte, právě jsem musel amputovati nohu jistému nešťastníku." — Choť chirurgova (ostře): "To jest o-pět jedna z tvých obvyklých výmluv." — Chirurg (vydávaje z pod kabátu halík): "Naprostě ne. Podívej, noha je taká. To je přes dostatečný důkaz."

THE RACKET STORE

Tímto uvádomeji všechny svoje přátele a podporovatele našeho závodu, že obchod náš bude i nadále veden firmou Miskell & Jakubec. Úmrtím našeho pana Jakubce utrpěli jsme nenahraditelnou ztrátu a každý, kdo s ním přišel do styku, ztratil spřímného přítele a okolí ztratilo dobrého muže, kterého všichni budeme postrádati, proto však vynasnažíme se jak já tak pozůstalí věsti náš obchod nadále správně a poctivě a budeme hleděti udržeti si povědy Vaši přízeň, za důvěru a podporu nám až dosud prokázanou.

E. W. MISKELL.

40-1

Wilberská,
Nábytková
a Pohrobnická
Společnost



ŘÍPA A ŠAŠEK, majitelé.

Jsem licensovaní a oprávnění balsamovači a pohrobničci a v oboru svém se vyznáme. Používáme pouze těch nejnovějších způsobů přípravování mrtvol. Máme krásný pohřební vůz, za který nic nechtáme.

Jsem vždy k dostání ve dne i v noci; zavolejte tel. čís. 90. Máme velký výběr umělých květin a rostlé vám objednáme na požádání. Nábytku máme velký výběr, jakosti té nejlepší a ceny mírné, o čemž ti, kteří od nás již koupili, jsou přesvědčeni, a ti, kteří koupí aneb nás navštíví, se přesvědčí. Dejte nám příležitost. S úctou ŘÍPA & ŠAŠEK.

Budete papírovati nebo barvit?

Právě jsme obdrželi 80 nových vzorků nástěnného papíru nejnovějšího stylu a odstínů a radíme každému, kdo bude papírovati, aby si prohlédl náš výběr, neboť jest to nejlepší, jaký kdy byl ukázán ve Wilber. Cheete-li zvláštní objednávku papíru, můžeme ji dostati ještě též den z Lincoln.

Co do barviva prodáváme proslulé druhy Sherwin Williams, nejrozšířenější barvu kdy spatřenou ve Spojených Státech. Můžeme vám dáti jakékoli barvy. Nechte nás raději vypočísti váš účet, potřebujete-li jakýkoli papír nebo barvu.

Průcha a Shimerda
česká lékárna.

Ctěným spolkům a krajanům!

Frank Anýž, jr.,

obstará vám dobrou hudbu pro každou příležitost jako ku plešům, svatbám, slavnostem, pohřbům a pod. Nejlepší výběr českých i amerických kusů těch nejnovějších. Hudba plechová i smyčcová. Hudbu obdržíte od těch členů i více. Potřebujete-li jakoukoliv hudbu, obraťte se na Fr. Anýže ml., ve Wilber, Nebr., který vám dobrou hudbu obstará. 44tgr



NEMOCE
KOŇSKÉ

Úplné poučení v rozpoznávání a léčení všech chorob těla koňského od Dra. K. H. Breuera.

520 stránek velkého formátu.—Přes 250 vyobrazení.

SPIS jest rozvržen na 14 částí, v nichž důkladně pojednává se o všech nemocech a zvláště takových, jež každý hospodář domácimi prostředky aneb po případě dle předpisů udaných léčiti může. Není to spis pro zvěrolékaře, nýbrž pro rolníky a hospodáře.

V papírových deskách . . . se záliskou \$1.15
V dobré vazbě plátěné . . . se záliskou \$2.00

Ke koupě o všech jednotkách a siazat

Národní Tiskárna, 509-511 South 12th Street OMAHA, NEBRASKA

SEZNAM KNÍ Úplný a nový obdržíte na požádání zdarma. Adresa: Národní Tiskárna, 509-511 South 12th Street, Omaha, Nebr.

HODINKY

Od \$1.00

standardnímu zboží.

ROBERTS & ROBERTS
ZLATNÍK A OPTIK.

1884-1914

Jan F. Špírk

veřejný notář

WILBER, NEBRASKA.

30 let v obchodu—33 let notářem

Všechny práce notářské vyhotovují se levně a správně. Zásilkou peněz obstarávají se bezpečně do všech částí Evropy. Přepřavní listky prodávám pro všechny celné společnosti. Pozemky rozdílných druhů a čen, domy a loty mám na prodej v hojnosti. Odbor pozemkový a pojišťující řídí pan V. C. Špírk.

Jména našich jednatelů a zástupců

NEBRASKA.

Crete—Frank Neděla st.
Dorchester—Vác. Knehař, R. R. 2.
Frisón—Jan F. Hayek.
Milligan—Fr. Hrdý.
Tobias—W. J. Kotas.
Wilber—Fr. Anýž jr.